



# Голос времени

5 ИЮЛЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 53 (6710)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Национальные проекты

### Что сделано?

О том, как обстоят дела с реализацией проекта «Развитие АПК», шла речь на совещании в администрации Кировского района. Рассказал об этом начальник управления сельского хозяйства Владимир Шумаков.

За последние 10 лет производство молока и мяса в России упало настолько, что вполне реальной стала перспектива полной зависимости от импорта. Сегодня стоит задача к 2008-му году увеличить производство молока на 4,5%, мяса - на 7%. За два года на реализацию проекта федеральный бюджет планирует выделить около 31 млрд рублей.

Основное направление работы - дать доступные формы кредитования всем сельхозпроизводителям, в том числе личным подсобным и крестьянско-фермерским хозяйствам и вновь созданным сельхозкооперативам. Банки, идя навстречу государству, снизили процентную ставку до 12-14% годовых. В результате, если 12% погашают федеральный и краевой бюджеты, самому землему осталось выплатить лишь 2% - более выгодное предложение трудно даже представить.

На сегодня крестьянско-фермерские хозяйства района уже получили кредиты на сумму 3 млн. 440 тысяч рублей. Владимир Алексеевич оценил эту цифру как незначительную. Назвал он и причину такой низкой активности: фермеры и рады бы взять новые кредиты, да погрязли в старых.

Тем не менее сдвиг есть, и получено заявок на конец этого - начало следующего года на 15 млн. рублей. Готовы взять кредиты и около 50 владельцев личных подсобных хозяйств. Сдерживает работу то, что на сегодня нет готовой методики оформления кредита под поручительство из муниципальных образований.

Самый большой субсидированный кредит - до 10 млн рублей - могут получить аноны созданные сельхозкооперативы. Тут главная трудность - убедить потенциальных членов, что кооператив это не колхоз, и каждый получит свою выигрыш. В качестве примера В. Шумаков привел схему взаимоотношений в кооперативе, создаваемом в Марьинской на базе молочного комбината Комбиком, имеющий залоговую базу, оформляет кредит. Самому комбинату этот кредит не нужен, деньги отдаются фермерам. Те производят корма, которым снабжают личные подсобные хозяйства. Владельцы хозяйств наращивают производство молока и сдают его комбинату, у которого тоже растет количество продукции. Таким образом, никто не вынужден и все довольны. В подобном кооперативе объединяются «Сельхозхимия» и 6 фермерских хозяйств, уже регистрируются учредительные документы. Очень перспективным представляется создание сельхозкооперативов, связанных с переработкой (должен появиться такой в станице Старопавловской на базе ООО «Модуль»), а также кредитных кооперативов, где на каждый рубль уставного капитала «Россельхозбанк», вступая в состав кооператива ассоциированным членом, дает еще пять, всего до пяти миллионов рублей включительно.

Тормозит реализацию проекта слабая сеть «Россельхозбанка» на местах и очень медленное оформление кредитов. Сельхозпредприятия от кредитования уделяют не только волокита, но и менее выгодные условия: им обещают оплатить кредит не полностью, а лишь на две трети.

(Окончание на 2-й стр.).

### Чрезвычайное происшествие

Утром 26 июня в дежурную часть Кировского ОВД поступил телефонный звонок от жительницы Новопавловска о том, что возле ее домовладения по улице Гагарина обнаружен предмет, очень похожий на взрывное устройство.

Через несколько минут на место происшествия приехала следственно-оперативная группа Кировского отдела внутренних дел, представители других правоохранительных структур, военкомата.

В результате визуального обследования было установлено, что обнаруженный предмет действительно является контейнером военного производства. Поскольку капсула была герметично упакована, оставалось неизвестно: есть ли в ней опасная «наполнка».

Близлежащая территория сразу же была оцеплена, эвакуированы жители, отключены газ и электричество. Сохранилась опасность того, что капсула может взорваться. А если учесть, что ее

вместимость около трех килограммов, то можно было представить последствия возможного взрыва. Было очевидно, что без специалиста взрывотехника не обойтись.

К полудню из краевого центра приехал сапер со своим механическим помощником - роботом ХОБО. После оценки обстановки было принято решение обезвредить капсулу прямо на месте. С помощью робота взрывом малой мощности вскрыли обшивку капсулы. К счастью оказалось, что оболочка взрывателя замедленного действия взрывчаткой не наполнена.

Остается загадкой, как предмет военного назначения оказался брошенным в черте города?

Руководство Кировского ОВД обращается к жителям района: будьте бдительны, о подозрительных находках немедленно сообщайте в милицию по телефонам: 02, 2-02-02. Пресс-служба Кировского ОВД

В нашем календаре много праздничных дат. Среди них - три дня молодежи: всемирный, российский и краевой. По-видимому, из чувства патриотизма, мы отмечаем российский. В этот день на площади им. Ленина прошел праздничный концерт. Организовала его администрация района.

Жителей, гостей района и города поздравил заместитель главы администрации Сергей Бондарев.

С развлекательной программой выступил шоу-балет «Шанс» из г. Невинномысска. Под захватывающую музыку артисты танцевали не только на сцене, но и спускались к публике вниз, стараясь превратить зрителей в участников праздника. И им это удавалось.

Новопавловцы очень тепло встретили молодого исполнителя Максима Пейчева, спевшего несколько песен из репертуара группы «Танцы минус». Звучали и другие популярные песни, и не только эстрадные, но и народные.

Праздник длился около трех часов, и молодым артистам удалось удержать внимание и интерес публики. Приятно, что на площади собралась не только молодежь, но и люди среднего возраста. И даже начавшийся дождь не помешал веселью.

Полина АКСЕНОВА.



В 1992 году, когда зарождалось фермерское движение, вся семья Ерошенко - Сергей, его отец, Михаил Спиридонович, брат Михаил и зять Михаил Боярченко - вышли из колхоза и организовали свои ФХ.

Уже на следующий год у Сергея было 190 гектаров пашни. Кредиты позволили ему приобрести два трактора, прицепной инвентарь, семена. После уборки рассчитался с кредитом досрочно. Постепенно фермерское хозяйство крепло и в 2000 году выкупило производственную базу шестой огородной бригады бывшего колхоза «Советский».

- Кредиты брали не один раз, другого выхода не было, - говорит Сергей, - ведь на все нужны деньги, и немалые. Рассчитываться с долгами старались без задержек. А когда создал ООО «Государственное», приобрел два новых трактора и столько же комбайнов «Нива». Техника очень дорогая, и цены на нее растут так же, как и на ГСМ, минеральные удобрения, средства защиты растений. Да что сейчас дешево? А продать выращенное по достойной цене нет возможности. И сегодня тоже не верится, что цены поднимутся. Пока об этом идут только разговоры.

Сейчас в ООО «Государственное» 1300 гектаров пашни. Эта земля арендована у местной администрации и более чем у 200 пайщиков, которых Сергей Михайлович старается не обижать. На пай выдается по две тонны зерна, желающим предоставляются участки для бахчи.

В прошлом году «государственники» собрали на отдельных участках более 50 центнеров зерна озимой пшеницы, а на всей площади - по

### И дождь не помешал



### Пошло первое зерно

Вот уже три года, как организовалось ООО «Государственное» на базе фермерских хозяйств «Светлая надежда», «Мираж», «Сирена» и «Борец». Возглавляет его Сергей Ерошенко - бывший руководитель ФХ «Сирена».



43, около 40 - ярового ячменя, 21 центнер - маслосемян подсолнечника. Предпочтение все же в хозяйстве отдается озимой пшенице, этой культурой занято 620 гектаров. На первое июля урожайность ее составила 45 центнеров. Уже убран и озимый рапс. С каждого из 150 гектаров получено по 20 центнеров зерна.

Не жалея сил, трудятся все участники жатвы. На хлебной ниве работают четыре комбайна, ведомые Юрием Махровым, Владимиром Ефимовым, Федором Литвиновым и Артуром Арзманином. Отвозят зерно с поля на мельхозоводы Сергея Ткаль, Андрей Соколов, Эдик Горн, трактористы Владимир Котов, Геннадий Беседа (на снимке вверху), Виктор Камович. Подработкой зерна занимаются Александр Кудряшов и Дмитрий Критинин. Учет поступающего зерна ведет весовщик Анна Боярченко, здесь же трудится и бухгалтер Галина Сиринцева, а вкусными обедами кормят участников жатвы Ольга Котова.

Как нам удалось узнать, зарплата выдается ежемесячно, а по итогам уборки прошлого года каждый получил бесплатно по 12 тонн зерна, флягу масла, 100 кг муки и сено для животных. Все это, конечно, стимулирует труд людей.

Николай КИРЬЯНОВ.

На снимке: созрел Виктор Соколов, директор ООО Сергея Ерошенко, рабочий тока Александр Кудряшов, электрик Дмитрий Критинин.



## ◆ Национальные проекты

# Что сделано?

(Окончание. Начало на 1-стр.). Многое сделано для реализации проекта «Образование». По мнению начальника районного отдела образования Нины Бессоновой, включение образования в число приоритетных национальных проектов позволяет начать новый этап его модернизации. Его главные цели - повышение качества учебного и эффективности воспитательного процессов, внедрение современных технологий, укрепление материально-технической базы школ и ряд других, в том числе и повышение престижности учительской профессии.

Если говорить о материальной стороне, то с начала этого года 336 классных руководителей получили доплаты на общую сумму свыше двух миллионов рублей. С 1-го мая выросла и заработка платы учителя, составив в среднем в городе 4350 рублей, в селе 5629. Планируется увеличить ее еще на 11% с 1-го октября. Учеников, наглядных пособий и справочников школы получили более чем на полмиллиона рублей. Значительные суммы были потрачены на ремонт и реконструкцию, в частности, на ремонт канализации в 13-й школе и оборудование внутренних туалетов в гимназии. Все школы имеют выход в Интернет и один-два компьютерных класса.

25 педагогов района участвовали в проекте «Лучший учитель», семь из них получат стипендию в 100 тысяч рублей. Их фамилии: Нина Сергеевна пока не назвала, зато объявила победителей конкурса среди образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные программы. Ими стали Орловская и Марьинская школы, обе получат из федерального бюджета по одному млн. рублей на развитие материально-технической базы.

На основных моментах реализации нацпроекта «Здравоохранение» у нас в районе остановилась главный врач Кировской ЦРБ Светлана Алиева. С федеральными выплатами заработная плата участковых терапевтов, педиатров и врачей общей практики составила около 15 тысяч рублей, работающих с ними медсестер - более восьми тысяч. Уменьшение числа обслуживаемых на терапевтическом участке с 3000 до 1700 привело к тому, что в городе не хватает трех терапевтов. Есть надежда, что удастся заманить новых специалистов с помощью предоставления жилья. Эта программа действует у нас два года, за это время получили жилье три семьи врачей, и уже есть по две заявки на этот и следующий год.

«Скорой помощи» получен реанимобиль, до конца 2007 года складывается еще 9 машин. Диагностическое оборудование ЦРБ должно получить на 8 млн. рублей. Из «сертификатных» денег уже кое-что куплено для роддома. «Раньше, имея 200 тысяч в бюджете на

оборудование, что мы могли приобрести?» - подчеркнула Светлана Астемировна, однако добавила, что медицина оказалась очень затратной отраслью для муниципального района, ведь именно ему приходится искать средства на обучение кадров, на ремонт помещений для диагностического оборудования, к которым предъявляются очень жесткие требования; для приобретения холодильников и термо контейнеров для хранения вакцины. Ведь одно из важных направлений - иммунизация детей и взрослых и диспансеризация взрослых. С последней есть проблема: руководители предприятий и организаций, не желая платить за медосмотры, стараются от них уклониться, не думая, чем это может грозить.

Что сделано для реализации четвертого национального проекта, рассказала главный специалист администрации района Лидия Лахкая. По ее словам, на начало 2006 года в районе стоят на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 180 молодых семей. Им-то будут в первую очередь предоставляться субсидии. Размер субсидии рассчитывается органами местного самоуправления, они же выдают иммунное свидетельство на приобретение жилья. Если у семьи нет детей, субсидия составляет не менее 35% средней стоимости жилья, если есть 1 (или более) ребенок - 40%. Субсидия складывается за счет средств федерального бюджета (на 2006-08 годы она составит 6,73 млн. рублей), краевого - 12,97 млн. и поселений района - 5,85 млн. рублей. Остальные средства должна заплатить сама молодая семья, поэтому условием получения субсидии является наличие у семьи этих средств - собственных или за счет ипотечного кредита или займа. В этом году субсидии должны получить 10 семей, а всего до конца 2008 года - 75. Таков ожидаемый результат обеспечения жильем молодых семей.

Выступил также секретарь политсовета Кировского местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Рыков. Наши проекты в целом он оценил как возможность перейти наконец от болтовни к делу, возможность человеку самому себе создавать блага. Именно это и нужно делать, а не ждать, пока кто-то побеспокоится за тебя.

Вела заседание заместитель главы администрации района Светлана Юрченко, а итоги подвел глава района Сергей Винников. Он подчеркнул, что реализация нацпроектов должна для всех стать задачей номер один; подводить итоги надо не реже раза в квартал, придерживаясь при этом принципа абсолютной гласности.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Жатва-2006

# Хлеборобы! Это мы гарантируем надежное хранение зерна, его своевременную подработку и отгрузку!

К 23 июня, когда работала госкомиссия по приемке материально-технической базы ОАО «Хлебная база» московской агропромышленной компании «Аркада», были решены все организационные, технические и другие вопросы, связанные с приемкой, хранением, подработкой и отгрузкой всех видов зерновых культур. Проведена большая работа по ремонту оборудования, приведены в порядок производственные здания.

Более трех миллионов рублей вложила московская фирма в подготовку материально-технической базы ОАО «Хлебная база».

На предприятии установлен автоматизированный контроль за состоянием хранящегося зерна. По желанию клиентов, наших заказчиков, будет проводиться активное вентилиро-

вание зерна с повышенной влажностью, для чего имеется сушильная установка производительностью 32 тонны в час.

Мы имеем возможность своим автотранспортом оказывать услуги по централизованной перевозке закупленного зерна из сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, от других землепользователей в неограниченном количестве. Цена этой услуги доступна каждому, так же как и по хранению, подработке и отгрузке - она не выше средней среди хлебоприемных предприятий Ставрополя.

Проблем с кадрами рабочих и специалистов на нашем предприятии нет, все они обучены, зарплата выдается своевременно и постоянно растет.

Для эффективного, безопасного труда рабочих созданы все условия.

**Уважаемые хлеборобы! Мы ждем вас, привозите свое зерно в ОАО «Хлебная база». Гарантируем его надежное хранение, подработку и отгрузку!**

**Поверьте: слово наше твердое, и мы вас не подведем.**

Иван БУНИЧ, генеральный директор ОАО «Хлебная база»

## ◆ Человек и его дело

# На пожар - всей семьей

Семью Дождиковых в Ново-Спавловске знают прекрасно, да и как иначе: здесь родился и прожил вот уже 50 с лишним лет нынешний глава семьи Анатолий Николаевич, здесь же на глазах у всех родился сын Владимир.

Главное, чему учил его отец, - трудолюбие и ответственность за порученное дело. Учил не только на словах - они, как известно, стоят немногого, - но и личным примером. Сам Анатолий Николаевич пришел в колхоз имени XX партсъезда 16-летним мальчишкой и проработал в хозяйстве ровно тридцатка лет. Был трактористом, комбайнером, наставником молодежи, а попутно - ударником социалистического труда и пятилетки, обладателем кучи почетных грамот и благодарностей. Теперь так же ровно трудится в районной службе государственного пожарного надзора. Перешел он в нее семь лет назад, но своей профессии не изменил - остался водителем. И пристрастия к шоферской специальности не скрывает, считая дело свое нужным и самым что ни на есть серьезным.

- Я отвечаю за то, чтобы доставить автомобиль с людьми и грузом на место в целостности и сохранности. И вовремя, - говорит Анатолий Николаевич. - А когда речь о пожаре, счет идет на минуты и секунды. Ехать приходится на предельной скорости, с сиреной и мигалками. Тут максимальная осторожность нужна и мастерство.

А случаи бывают разные. То в Орловке мастерская столярная загорелась - зимой, в 20-градусные морозы. Уже горело так горело, тушили с половины десятого вечера и до самого раннего утра. Или в Марьинской битумной химии занялось, тоже жарко было.

- Страшно борцам: они в огонь идут, - продолжает мой собеседник. - Мне что? Стою возле насоса, подаю воду. Ну, а если товарищ в беду попадет, - буду выручать. Пока, слава Богу, не приходилось.

Профессия, выбранная Владимиром, ни за что не позволяла предложить, что когда-нибудь отец и сын будут работать вместе. Поступил он, ни много ни мало, в Ростовское высшее военное командное инженерное училище ракетных войск, с отличием его окончил и стал инженером по системам управления ракетно-космическими объектами и комплексами наземного стартового оборудования. За один раз не выговорить, не запомнить. Муштровали курсан-

тов почти как в армии, но образование дали основательное.

Распределили Дождиков - младшего в Оренбургскую область, в ракетный полк ОС, что в переводе на русский означает «отдельный старт». Там в подчинении старшего инженера находилось шесть ракетных установок. Через три года Владимир Анатольевич перешел в управление дивизии, стал инструктором, готовил к службе молоденьких лейтенантов.

Кочевая жизнь на казарменном

зверя. Птица что? Летит и не видит, а зверя выпоть надо, да еще обхитрить. Особенно капризная и опасная дичь - кабан, но и такие трофеи у Анатолия Николаевича есть.

Зато внуки - их двое - бегут на речку с удовольствием. За дедом - хоть куда! Если от компьютера оторвутся - с трех лет сами с ним управляются. Младшему, Диме, в этом году будет шесть, он в своих пристрастиях пока не определился: то в милиционеры его тянет, то



С отцом и дедом на военно-спортивной игре «Зарница».

## ◆ Из зала суда

# Дважды пострадавший

10 мая текущего года мировой судья судебного участка №1 Кировского района Ставропольского края прекратил уголовное дело частного обвинения в отношении гр. Мироновой по ст. 130 ч.1 УК РФ, за отсутствием в ее действиях состава преступления.

А случилось все при следующих обстоятельствах: 03.12.2005 г. потерпевший Овчаренко в результате ссоры с гр. И. получил телесные повреждения в виде ушиба волосистой части головы, ссадин лица и обратился в участковую амбулаторию ст. Зольской, где на приеме участковый врач Миронова вынесла свое заключение о том, что у гр. Овчаренко телесных повреждений не обнаружено. Оби-

девшись на такой вердикт, потерпевший отказался от медицинской помощи, стал оскорблять гр. Миронову и требовать другого врача. В результате такого обвинения врач Миронова вызвала милицию. Оскорбившись, Овчаренко обратился в суд.

Судебное заседание по данному делу было назначено на 28.04.2006 г. и на 10.05.2006 г., но Овчаренко на них не явился.

Неважка потерпевшего в судебное заседание без уважительных причин означает его отказ от обвинения и влечет за собой прекращение уголовного дела.

Наталья КОЗЛЯНСКАЯ,

пресс-секретарь судебного

участка №1 Кировского

района СК

положении как ничто другое помогает оценить прелести домашнего очага. Поэтому сразу по истечении контракта офицер-ракетчик из армии уволился и вернулся в родной город, а 15 мая 2004 года стал государственным инспектором Кировского района по пожарному надзору.

Работа, прямо скажем, беспокойная и въедливая. Одних только правил пожарной безопасности 779 пунктов, больше 180 норм, не считая законов, - и все их надо знать. Ну а если случится пожар, инспектора поднимают и днем, и ночью. Словом, острый ощущений хватает.

Если продолжить сравнение, сын такой же как виду степенный, как и отец, и за словом в карман не лезет. А вот пристрастия к рыбалке и охоте не перенял. Старший-то не только воблочку или саночки таскал, но и рыбу посолиднее - сома, к примеру, или щуку аккурат в руку длиной. Охота - еще посыренее будет, особенно на

докторы. Но деда уже сейчас лечит - чуть какую ранку увидит, досыпает аптечку и давай зеленкой мазать. А не то и массаж делает, дедову больную спину лечит.

Данилу скоро исполнится семь. Он с полной ответственностью заявляет: «Буду пожарным, как папа». Впрочем, на «Зарнице» бывать любят оба, а разговоров о ней хватает на целый год. Любыят и костер, но сами спички в руки не берут. В прошлом году папа им наглядно показывал, к чему приводит детская шалость. Стоит им теперь увидеть на улице огонь, тут же бегут к старшим: тушить надо!

Станут ли братья пожарными, Дождиковы-старших волнует мало.

- Лишь бы людьми выросли, в один голос говорят оба, - добрыми, ласковыми, умными, уважали старших, младшим помогали. А профессия к хорошему человеку приложится!

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Жатва-2006

## Храните зерно только в ОАО «Новопавловский элеватор»! Это дешево, выгодно и надежно!

Государственная комиссия приняла материально-техническую базу с оценкой «отлично». Сегодня ОАО «Новопавловский элеватор» - современное хлебоприемное предприятие.

Труженики ОАО «Новопавловский элеватор», приложив максимум усилий, провели огромную работу по подготовке материально-технической базы к приемке, подработке, хранению и отгрузке зерна урожая 2006 года.

Первое, о чём позаботились, - подготовили подъездные пути, отремонтировали разгрузчики и подъемники в автоприемниках. Сегодня очень просто на территории найти место, где можно разгрузить зерно, так как на это указывает схема движения автотранспорта.

Работниками лаборатории также сделано все для того, чтобы произвести правильный качественный анализ зерна и своевременно отдать его клиенту, для чего закуплено новейшее лабораторное оборудование, экспресс-анализаторы. Электронные весы прошли поверку.

Слесари и операторы по обработке зерна отремонтировали и подготовили к работе все оборудование на элеваторе, в рабочих башнях и складских помещениях. Сегодня нормы, транспортеры и зерноочистительные машины могут быть задействованы в три смены.

В этом году также отремонтировали душевые, весь коллектив прошел медосвидетельствование. Рабочие обучались охране труда и технике безопасности. Проведены итоговые занятия, на которых все были аттестованы комиссией. Приказом генерального директора все специалисты допущены к работе.

Многое сделано по противопожарным мероприятиям, создано добровольная пожарная дружина, члены которой застрахованы от несчастных случаев.

Выдана спецодежда рабочим и ИТР.

**Прозрачность в приемке зерна, объективная оценка его качества, правильное хранение и своевременная отгрузка - это золотое правило всех работников предприятия.**

Виктор КУЧИН, генеральный директор ОАО «Новопавловский элеватор».

## ◆ Международный день кооперации

## Кооператоры всего мира в первую субботу июля отметили Международный день кооперации.

Эта традиция была положена Международным кооперативным альянсом в 1992 году.

Российской потребкооперации в этом году исполняется 175 лет. Начало ее развитию положили ссыльные декабристы-каторжане, создавшие на Петровском заводе в Забайкалье в 1831 году первое потребительское общество «Большая артель». Ее основателями и руководителями были Иван Пущин, Дмитрий Завалишин, Николай Басаргин и другие.

Потребкооперация в России прошла нелегкий путь. В Советском Союзе она была практически единственной организацией, обслуживающей сельское население, а ее членами считались чуть ли не все поголовно. С развитием рыночных отношений ее доля в товарообороте села стала падать. Но и сейчас только потребкооперация осуществляет снабжение около 100 тысяч населенных пунктов, а в 35 тысячах самых мелких деревень, с числом жителей до 20 человек, она является единственной торговой системой.

Потребительская кооперация объединяет 7,5 млн пайщиков, а если считать с членами их семей, то практически все сельское население страны - около 35 млн. человек. Приоритетные направления для потребкооперации России сегодня - социальная деятельность, борьба с бедностью, безработицей, бездуховностью на селе.

Не является исключением и наше Кировское райо.

- Мы - организация не коммерческая, - подчеркивает председатель правления Кировского района Сергей Трофимов. - Главная наша задача - удовлетворение нужд пайщиков в товарах и услугах. К сожалению, скидки предоставлять пока не получается, но транспортом - сено подвезти, шифер и прочее - помогаем всегда и бесплатно. Еще ни одному пенсионеру не отказали.

Сколько же в районе пайщиков? Числятся 1352, однако многие из них давно стали «мертвыми душами». Дабы навести в данном вопросе порядок, сейчас и в горо-

## Фермеры забыли о животноводстве

Прошлый год в очередной раз доказал, что фермерство является реальным сектором экономики района. Как сказал председатель Совета районной ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств Алексей Коновалов. Их число растет, хотя и не намного, сегодня в их распоряжении 33,5 тысячи гектаров пашни.

Сегодня на фермерских полях в севообороте озимых - ячмень, пшеница, рапс, а во весне легли в почву семена яровых - подсолнечника, кукурузы, сои, других культур. Несмотря на дорогоизн ГСМ, минеральных удобрений, ядохимикатов, фермеры не только своевременно посеяли яровые культуры, но и сделали химпрополку и подкормили озимые. В прекрасном состоянии посевы в фермерских хозяйствах ООО «Динас» (глава Сергей Альманцев), ООО «Степное» (Михаил Мурашкин), ООО «Цымбалово» (Виктор Цымбалов) и других. Расширяют

## ◆ Нацпроект «Развитие АПК»

свое хозяйство и борются за высокую культуру земледелия глава фермерского хозяйства из станицы Марьинской Виктор Турченко. Он воспользовался кредитами и приобрел два колесных трактора. Теперь он сможет своевременно и качественно выполнять любые агроприемы.

Председателя Совета АФК Алексея Коновалова волнует вопрос реализации выращенного нелегким трудом зерна. На него нет госзаказа, а поэтому может повториться история прошлого года, когда из-за низкой реализационной цены фермеры понесли значительные убытки. Сегодня снова просвета не видно. Судите сами: литья соли стоит 15 рублей 50 копеек. И все же пока фермеры делают упор на растениеводство, хотя, наверное, пора подумать о развитии животноводства.

(Соб. инф.).

## ◆ В прокуратуре района

## Семейный скандал...

6 июня 2006 года из Кировского РОВД в прокуратуру Кировского района поступило сообщение, о том, что в г. Новопавловске в одном из домовладений обнаружен труп гр-ки З. с множественными телесными повреждениями.

Прокуратурой Кировского района в тот же день по данному факту было возбуждено уголовное дело.

При осмотре места происшествия, согласно сообщению судебно-медицинского эксперта, предварительно установлено, что смерть З. наступила в результате тупой открытой черепно-мозговой травмы головы. При осмотре домовладения предметы и вещи в комнате, где находился труп гр. З., были разбросаны. В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий, при проверке круга лиц, которые могли быть причастны к этому преступлению, подозрение пало на мужа З., который постоянно нуждался в деньгах и ранее избивал жену. Он не стал отрицаться и сразу же признался в убийстве жены. Данное преступление было раскрыто по горячим следам.

Беслан ОТАРОВ, старший следователь прокуратуры Кировского района.

## Не прибылью единой

ченные яйца или растительное масло? И тут единственным надежным социальным партнером была и остается потребкооперация. В прошлом году она выплатила жителям района 4740 тысяч рублей. Это живые деньги, ставшие для кировчан существенным подспорьем к пенсии.

В свете этого вдвояне непонятно, почему при разработке программы приоритетных национальных проектов, в частности, проекта «Развитие АПК», обошли внимание потребкооперацию. Единственная «лазейка» - это возможность войти в состав сельскохозяйственного потребительского кооператива.

- И мы бы с удовольствием вошли, - уверяет Сергей Васильевич, - даже внесли бы свое имущество в качестве залоговой базы. Для чего? Сегодня часть магазинов мы вынуждены сдавать в аренду: нам просто не на что оснастить их холодильным оборудованием. Чтобы это сделать, нужно не менее 100 тысяч на один магазин. Очень важно оснастить новой техникой и оборудованием «ПАТИМ». Сегодня он выпускает три вида хлеба, лаваш, булочки и пирожки, всего до 12 тонн хлебобулочных изделий в месяц. А мог бы в несколько раз больше, при этом покупая зерно по твердым ценам у хозяйств и фермеров района. Еще одна перспективная задумка - создание цеха по заботе скота и переработке мяса.

Во-первых, весь зерногород может быть осуществлен у нас, с соблюдением всех необходимых норм, что в домашних условиях практически невозможно. Во-вторых, мы могли бы покупать мясо у населения и обеспечивать район субпродуктами и полуфабрикатами, произведенными из качественного, экологически чистого сырья. Но, чтобы купить необходимое оборудование, нужны средства, и немалые. А взять их негде. Я обращаюсь к жителям района: если у вас есть свободные денежные средства, мы готовы взять их под 20% годовых. И, конечно, мы очень надеемся на то, что допущенная ошибка будет исправлена, те, кому положено, услышат призыв президента обратить внимание на по-

требкооперацию, высказанный в послании к Федеральному собранию, и включает нас в национальный проект. Или хотя бы разрешат льготное кредитование без непременного входления в сельхозкооператив. Надеемся, что власть на всех уровнях повернется к нам лицом. А для этого надо наконец понять, что потребкооперация работает не на прибыль, единственная наша цель - поднять жизненный уровень селян. В противном случае - без поддержки - конкуренции с такими гигантами, как та же «Магнит», мы просто не выдержим. Но людям без потребительской кооперации легче не станет. Если мы уйдем из села, у кого житель той же Золки купит в долг булку хлеба, кому продержит излишки картофеля? Не станет нас, и тут же вверх поползут цены у участников.

Да, кооператоры надеются на поддержку, но и сами не сидят сложа руки. За последние два года полностью обновили холодильное оборудование во всех действующих магазинах Новопавловска, везде установили кондиционеры - дополнительный сервис. Но главное «лицо» магазина - по-прежнему вежливые и внимательные продавцы. Именно так обслуживают покупателей, например, в «Дорожном». Его заведующая Наталья Углинича в этом году награждена специальным орденом Центросоюза России. На очень хорошем счету председатель совета Кировского района Светлана Мирошниченко. Она единственный человек в крае, работающий на этом посту исключительно на общественных началах. Молодая, энергичная, она не понесла никаких осложнений, а сама закончила Ставропольский кооперативный техникум, успела поработать продавцом и замагом.

У Сергея Трофимова этот год юбилейный: он пришел в кооперацию ровно 30 лет назад - оказалась всерьез и надолго. К празднику Центросоюза России наградил его орденом «За вклад в развитие потребительской кооперации». Оксана ВОРОГЛАЕВА.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

## Почему у нас этого нет?

Вопрос. Более 10 лет работаю механиком на одном предприятии, добросовестно и грамотно выполняю свои трудовые обязанности, но при этом получаю только скромную зарплату и право на ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней. А в организации, где работает моя жена, работникам помимо основного предоставляем дополнительный оплачиваемый отпуск за стаж работы, материальная помощь к отпуску и по другим случаям, хорошая работа материально поощряется. Почему у нас этого нет?

Ответ: Ответ очень простой. В организации, где работает Ваша жена, заключен коллективный договор. Все выше перечисленные льготы включены в обязательства этого договора. А так как коллективный договор имеет статус нормативного документа, он обязывает исполнение. В настоящий момент в 140 организациях района действуют коллективные договоры. В коллективных договорах достигнуто согласие между работодателем и работниками по многим производственным и социальным вопросам, неизбежно возникающим в процессе труда. Поэтому работникам Вашего предприятия также стоит подумать об этом и выйти с предложением о заключении коллективного договора.

Татьяна ХОРЛЬСКАЯ, специалист УТИСЗН.

## ◆ Правопорядок

## Осторожно, вас обманывают!

Наверное, нет ни одного человека, который хотя бы раз в жизни не столкнулся с мошенничеством. Пусть даже сам не столкнулся, зато уже точно знает людей, ощущавших все «прелести» этого несчастья.

В последнее время очень доступным и популярным стало приобретение товаров в кредит. Мошенники очень быстро освоились на этом весьма прибыльном поприще. Для обогащения они используют несколько схем. Чтобы не попасться на удочку ловких мошенников, следует знать наиболее распространенные из них.

Допустим, вас просят на свою фамилию и по своему паспорту оформить кредит на приобретение товара. Кредитные обязательства обещают регулярно и вовремя выполнять. Осьягают свою просьбу тем, что уже есть один кредит, а второй не дают. В качестве вознаграждения предлагают сразу после заключения сделки «откупные» полторы тысячи рублей. Потом исчезают, а чеки на погашение кредита приходят вам.

Второй вариант - приобретение товаров в кредит по чужому паспорту. На ваше имя приходит уведомление из банка о том, что вы должны оплатить кредит, хотя вы его не оформляли. Оказывается, некто по вашему паспорту получил товар в кредит на весьма внушительную сумму. Теперь остается выяснить, как ваш паспорт попал к мошеннику. Вариант может быть несколько: паспорт был утерян, кто-то брал его у вас на время под каким-то предлогом, кто-то незаметно для вас воспользовался вашим паспортом. Как правило, этот «кто-то» оказывается хорошим знакомым.

Это наиболее распространенные формы данного вида мошенничества. В нашем районе уже зарегистрирована серия подобных преступлений. Хотелось бы всем предсторечь: будьте осторожны, не доверяйте малоизвестным, а тем более - посторонним людям.

Сергей ШАМАЕВ, начальник ОБЭП ОВД Кировского района.

## ◆ Личные праздники

Это самый первый праздник появившегося на свет человека, одно из главных жизненных событий. Крестины приобщают его к христианскому миру.

В старину существовали торжественные обряды крестин, по красоте не уступавшие свадебному. Попробуем восстановить кое-что из них по старинным книгам.

Прежде всего для крестин должны быть выбраны восприемники, то есть крестный отец и крестная мать (как правило, это не были родственники, но теперь они становились кумом и кумой).

В старину это был очень серьезный выбор: в случае потери родителей заботу о крестнике брали на себя крестный отец и крестная мать. Возможно, в этом главный смысл слова «восприемники».

Выбирать восприемников от купели нужно с большим тактом. Конечно, лестно пригласить на эти роли известных, высокопоставленных, состоятельных людей. Обычно выбирают восприемников из своего круга. Низших по положению, менее состоятельных не

принято приглашать на эту роль хотя бы потому, что восприемникам приходится нести ощущимые расходы при крещении ребенка.

Необходимо убедиться, что оба восприемника рады принять приглашение на эту трудную, но почетную обязанность. Приглашение быть крестным отцом или крестной материю делается заранее, так как к крестинам нужно основательно подготовиться.

Молодая девушка может принять приглашение стать крестной материю только с согласия своих родителей.

Крестный отец может послать от себя подарок крестной матери: коробку конфет, букет цветов, перчатки в красной упаковке или корзинке, сумочку, впрочем, этот обычай принят не всегда.

Крестный отец платит священнику за обряд, он же дарит младенцу крест и может сделать еще какие-нибудь подарки как своему крестнику, так и его матери.

Крестная мать готовит для крестин шелковый платок, который она отдает священнику, а ребенку да-

рит крестильную рубашечку и чепчик с кружевами и ленточками: розовыми для девочек и голубыми - для мальчиков. Она же обычно дарит новорожденному красивое одеяльце. Кроме того, крестная мать, если позволяют средства, дарит малышу какую-нибудь серебряную или золотую вешицу, например маленький столовый приборчик.

Если крестят мальчика, то во время обряда в церкви его держит на руках крестный отец, если девочка - крестная мать.

Потом многие годы крестные отец и мать (кум и кума) навещают своего крестника, дарят ему игрушки, радуются его успехам.

Ведь крестины - не простая формальность, они связывают людей невидимыми узами и благородными обязательствами на всю жизнь.

Устраивать после крестин шумное застолье не принято. Это серьезное религиозное торжество, и в приличных домах собравшимся подают шампанское или вино, фрукты, конфеты, шоколад и чай.

## ◆ Во саду ли, в огороде...

## Маленько зеленое чудо

Выходец из далекой жаркой Индии огурец-зеленец очень теплолюбив, страдает от перепадов ночных и дневных температур, влаголюбив. Однако вряд ли можно отыскать огорода, где эта традиционная культура не занимала бы достойного места.

Появились первые настояющие, хорошо развитые листочки - проредите, на каждом метре должно быть от 4 до 7 растений. После этого разрыхлите почву, слегка окучивая всходы. Огурец очень требователен к влажности воздуха и почвы. Поэтому пересыхание и переувлажнение земли нежелательно.

Растения в засуху слегка опрыскивают, поливают теплой водой, с появлением третьего настоящего листа подкармливают комплексным минеральным удобрением, лучше с поливом из расчета 15-20 г на 10 л воды.

Можно добавить также и микроэлементы. В период плодоношения их нужно проводить каждые 7-10 дней. Огурец очень отзывчив на подкормки, сколько вложили - столько и получили.

На стадии шести - семи листьев стебель прищипывают. После этого образуются более сильные боковые побеги, которые оставляют полезны по земле или направляют на плантацию. Непривитые боковые побеги прищипывают над седьмым листом. Мужские цветки не обрывают, они нужны для опыления. Как только появились первые зеленцы, растения подкармливают жидким органическим удобрением или размещают между рядами коровяк и затем обильно поливают. Сбор урожая желательно проводить через день, чтобы зеленцы не перерастали.

## Кредитование физических лиц



Основан в 1841 году

Кировское отделение №5231 Северо-Кавказского банка СБ РФ предлагает следующие виды кредитов для населения:

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КРЕДИТ - на 10 лет под 19% годовых (10% собственных средств, договор с институтом).

НА НУЖДЫ - в рублях и в валюте под 12% годовых (отдых, обучение).

Дополнительную информацию вы можете получить по телефону 2-31-94.

<http://www.sib.ru> E-mail: info@sib.ru Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г. (№321)

## Внимание: РОЗЫСК!

Кировским РОВД Ставропольского края разыскивается без вести пропавший Селюнин Николай Аркадьевич, 24.02.1958 г.р., уроженец Кировской области, русский, житель с. Орловка Кировского района, который 20 мая 2006 года ушел из дома и до настоящего времени его местонахождение не известно.

Приметы: рост 170 см, худощавого телосложения, глаза светлые, волосы темно-русые, темные усы.

Был одет: рубашка светлая в клеточку, брюки темного цвета, черные матерчатые тапочки.

Ко всем, кому что-либо известно о местонахождении Селюнина Н.А., кто видел его после исчезновения, убедительная просьба: обратитесь в Кировский РОВД, г. Новопавловск, кабинет № 37 или позвоните по телефонам: 2-09-06, 2-02-02, 2-34-23.

Изменения в извещение собственников земельных долей, опубликованное в газете «Голос времени» 30 июля 2005 г.

Исключить из списка собственников умершую Шевцову Антонину Михайловну. Включить в список: наследников Харченко Людмилу Александровну, Шерпилову Ольгу Александровну.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г № 101-ФЗ, я, Москаленко Раиса Николаевна, выделяю земельный участок в счет одной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Кировский район, СХП «Зольское», площадью 4,37 га. Кадастровый номер 26:35:01 01:01:0077. Предполагаемое местонахождение выделяемого земельного участка: примерно в 5,24 км по направлению на северо-запад от ориентира ст. Зольской, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: район Кировский в границах СПК «Зольский». Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: ст. Зольская, ул. Лесная 24-А, РН. Москаленко или УФРС по СК, Кировский отдел, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

## ◆ Советы бывалого

## Храните деньги... в банке?

Собираясь за покупками, не кладите всю сумму в одно место, а рассредоточьте по укромным местам. Достаточно обычной сумки, желательно жесткой конструкции с подкладкой, такой, в которой есть много маленьких карманчиков, - до них бритва карманника сразу не доберется.

«Хитрости» про запрятывание денег в косметичку, паспорт и записную книжку известны всем и каждому. Очень часто женщины сами теряют деньги, увлекшись поиском помады или нужного номера телефона.

Идеально складывать деньги в нагрудный карман, застегивающийся на пуговицу или обычную английскую булавку.

Между прочим, мудрый совет - хранить деньги в банке. Стеклянной, небольшой, савинчивающейся крышкой. Ни одному карманнику не покажется удобным вытаскивать ваши сбережения, спрятанные подобным образом.

Пробираясь сквозь толпу, всегда держите сумку перед собой.

## ◆ Ваше здоровье

## ЛИПА ЦВЕТЕТ

Цветки липы используются при заболеваниях дыхательных путей, суставном ревматизме, ангине, исхарии, головных болях и наружно при выпадении волос.

♦ Липовый чай - хорошее потогонное и отхаркивающее средство при кашле, болеутоляющее при спазмах в желудке и мочегонное при камнях в почках.

♦ Листья липы применяются при головной боли наружно в виде компресса на голову.

♦ Настой цветков готовят так: 3 столовых ложки сухого липового цвета залейте 1 стаканом кипятка в эмалированной посуде, нагрейте на водяной бане 15 минут и охладите при комнатной температуре. Процедите, оставшееся сырье отожмите. Объем полученного настоя доведите кипяченой водой до 200 мл. Для приготовления настоя можно использовать термос. Принимайте в горячем виде по 1-2 стак. 2-3 раза в день после еды как потогонное, мочегонное и противомикробное средство при простудных заболеваниях.

♦ Для полоскания горла 6 ст. ложек липового цветка заварите 1 стак. кипятка, охладите до температуры парного молока, процедите и добавьте 5 г питьевой соды.

## ПОРА СУШИТЬ ЛИСТЬЯ СМОРОДИНЫ

Не только ягоды, но также листья и почки смородины (черной и красной) обладают целебными свойствами.

Особенно богаты витамином С листочки. Высушите их, заваривайте как чай и пейте в качестве тонизирующего средства. Отвар или настойка листьев и почек помогает при лечении ревматизма, кожных заболеваний, при частых простудах. Однако их не следует принимать людям, страдающим мочекаменной болезнью.

♦ При отложении солей, чистите горсть измельченных листьев и почек смородины залейте 2 стаканами кипятка, настаивайте в термосе 5-7 минут. Принимайте по 1/2 стакана 4 раза в день за полчаса до еды.

♦ При ревматизме 2 горсти сушеных листьев (или 5 горстей свежих) залейте 1 стаканом кипятка, настаивайте час, процедите. Пейте по 1/2 стакана 3 раза в день в течение 2-3 месяцев.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г № 101-ФЗ, я, Змиевская Зоя Алексеевна, выделяю земельный участок в счет одной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Кировский район, СХП «Зольское», площадью 4,37 га. Участок находится примерно в 7,5 км на северо-восток от станицы Зольской, кадастровый номер 26:35:01:02:03:0129. Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: ст. Зольская, ул. Комсомольская, 9, Змиевская, ул. Крупской, 149, Аззамасцева В.И. или УФРС по СК Кировский отдел, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

(№322)

## ДРУГАЯСЯ двухэтажный ДОМ

в г. Новопавловске.  
Обращаться по телефонам:  
2-00-24, 2-20-23 (после 18.00).

“В типографию А.В. Нестеренко  
ТРЕБУЕТСЯ  
УЧЕНИК ПЕЧАТИКА.  
Телефоны: 2-07-67; 8-902-491-64-52.

Неблагоприятные дни в июле:  
3, 6, 9, 11, 13, 17, 25, 26, 27.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № 10-5780 от 11.01.2005 г. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист